
као општи, посебан, и код послодавца. Општи колективни уговор и посебан колективни уговор за 

одређену грану, групу, подгрупу или делатност закључују се за територију Републике Србије. 

Посебан колективни уговор закључује се за територију јединице територијалне аутономије или 

локалне самоуправе. 

 Општи колективни уговор закључују репрезентативно удружење послодаваца и 

репрезентативни синдикат основани за територију Републике Србије. Посебан колективни уговор 

за грану, групу, подгрупу или делатност закључују репрезентативно удружење послодаваца и 

репрезентативни синдикат основани за грану, групу, подгрупу или делатност. Посебан колективни 

уговор за територију јединице територијалне аутономије и локалне самоуправе закључују 

репрезентативно удружење послодаваца и репрезентативни синдикат основани за територијалну 

јединицу за коју се закључује колективни уговор. Посебан колективни уговор за јавна предузећа и 

јавне службе закључују оснивач, односно орган који он овласти, и репрезентативни синдикат. 

 Посебан колективни уговор за територију Републике за јавна предузећа и јавне службе 

чији је оснивач аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе може да закључи Влада и 

репрезентативни синдикат, ако постоји оправдани интерес и у циљу обезбеђивања једнаких услова 

рада. 

 Посебан колективни уговор за јавна предузећа и друштва капитала чији је оснивач 

јавно предузеће закључују оснивач јавног предузећа, односно орган који он овласти и 

репрезентативни синдикат. 

 Посебан колективни уговор за лица која самостално обављају делатност у области 

уметности или културе (самостални уметници) закључују репрезентативно удружење послодаваца 

и репрезентативни синдикат. Колективни уговор код послодавца за јавна предузећа, друштва 

капитала чији је оснивач јавно предузеће и јавне службе закључују оснивач, односно орган који он 

овласти, репрезентативни синдикат код послодавца и послодавац. У име послодавца колективни 

уговор потписује лице овлашћено за заступање послодавца. Колективни уговор код послодавца 

закључују послодавац и репрезентативни синдикат код послодавца. У име послодавца колективни 

уговор потписује лице овлашћено за заступање послодавца. Ако ниједан од синдиката, односно 

ниједно од удружења послодаваца не испуњава услове репрезентативности у смислу овог закона, 

синдикати односно удружења послодаваца могу закључити споразум о удруживању ради 

испуњења услова репрезентативности утврђених овим законом и учествовања у закључивању 

колективног уговора. Ако код послодавца није основан синдикат, зарада, накнада зараде и друга 

примања запослених могу да се уреде споразумом. 

 Споразум се сматра закљученим када га потпишу лице овлашћено за заступање 

послодавца и представник савета запослених или запослени који је добио овлашћење од најмање 

50% од укупног броја запослених код послодавца. 

 Споразум престаје да важи даном ступања на снагу колективног уговора. 

 

19. Надлежност инспекције рада. 

 

 Надзор над применом Закона о раду, других прописа о радним односима, општих аката 

и уговора о раду, којима се уређују права, обавезе и одговорности запослених, врши инспекција 

рада. У поступку инспекцијског надзора инспектор је овлашћен да: 1) врши увид у опште и 

појединачне акте, евиденције и другу документацију ради утврђивања релевантних чињеница; 2) 

утврђује идентитет лица и узима изјаве од послодавца, одговорних лица, запослених и других лица 

која се затекну на раду код послодавца; 3) врши контролу да ли је извршена пријава на обавезно 

социјално осигурање, на основу података из Централног регистра обавезног социјалног осигурања; 

4) прегледа пословне просторије, објекте, постројења, уређаја и друго; 5) налаже преузимање 

превентивних и других мера за које је овлашћен у складу са законом ради спречавања повреда 

закона. 

 Послодавац, одговорно лице код послодавца и запослени дужни су да инспектору 

омогуће вршење надзора, увид у документацију и несметан рад и да му обезбеде податке потребне 


